
Χαιρετισμός κ. Α/ΓΕΕΘΑ  

στην Τελετή Αποφοίτησης της 74ης ΕΣ της ΣΕΘΑ 

 

Κύριε Διοικητά της Σχολής Εθνικής Άμυνας, 

Κυρίες και κύριοι, 

 

 Με ιδιαίτερη ικανοποίηση παρευρίσκομαι σήμερα εδώ για την τελετή 

αποφοίτησης της 74ης Εκπαιδευτικής Σειράς Φοίτησης διά Παρουσίας της 

Σχολής Εθνικής Άμυνας, της Ανώτατης Σχολής επιμόρφωσης στρατηγικού 

επιπέδου στο χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων.  

 Θέλω εξαρχής να συγχαρώ θερμά τους νέους «Επιτελείς Εθνικής 

Άμυνας» για την εργώδη προσπάθεια που κατέβαλαν κατά τη διάρκεια των 

σπουδών τους και η οποία τελεσφορεί σήμερα με την επιτυχή τους 

αποφοίτηση. Είναι αναμφίβολα οι πρωταγωνιστές της σημερινής τελετής, οι 

οποίοι εξέρχονται από τη Σχολή κρατώντας στα χέρια τους μια πολύτιμη 

εκπαιδευτική επιταγή γνώσεων, δεξιοτήτων και εμπειριών που θα εξαργυρωθεί 

προς όφελος των Ενόπλων Δυνάμεων και της Χώρας εν γένει.  

Αρωγοί και συμπαραστάτες τους στην πορεία προς την στρατηγική γνώση 

υπήρξαν οι αξιόλογοι καθηγητές και εκπαιδευτές της Σχολής καθώς και οι 

εξαίρετοι εξωτερικοί ομιλητές που συμπλήρωσαν με τις διαλέξεις και τις 

παρουσιάσεις τους τον κύκλο των σπουδών.  

Γι’ αυτό και θέλω, κύριοι Καθηγητές, να σας ευχαριστήσω θερμά για το 

σημαντικό έργο που προσφέρατε και σε αυτήν την Εκπαιδευτική Σειρά, 

διαχέοντας στα στελέχη μας πολύτιμες εμπειρίες και γνώσεις. 

 Νέοι Επιτελείς Εθνικής Άμυνας, 

 Είχατε το προνόμιο να φοιτήσετε δια φυσικής παρουσίας στον 

υψηλότερο στρατιωτικό οργανισμό, σε μια κορυφαία Σχολή, η οποία παρέχει 

εδώ και δεκαετίες ποιοτική εκπαίδευση ανωτάτου επιπέδου στο πεδίο των 

Στρατηγικών και Αμυντικών Σπουδών, λειτουργώντας παράλληλα και ως 

δεξαμενή σκέψης επί θεμάτων Αμυντικής Πολιτικής και Εθνικής Στρατηγικής 



στο χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Παρακολουθήσατε ένα πρόγραμμα σπουδών προσαρμοσμένο στις 

σύγχρονες γεωπολιτικές εξελίξεις, το οποίο επιτυγχάνει να εμπλουτίσει 

δημιουργικά την στρατηγική, επιχειρησιακή και τακτική σκέψη με την υψηλού 

επιπέδου ακαδημαϊκή και επιστημονική γνώση. 

Από σήμερα ξεκινά για σας μια νέα περίοδος αυξημένων ευθυνών στην 

σταδιοδρομία σας, με τους καλύτερους όμως οιωνούς, αφού είστε 

εφοδιασμένοι με όλα τα απαραίτητα «όπλα» ώστε να ανταποκριθείτε με 

επιτυχία και αυτοπεποίθηση στα απαιτητικά σας καθήκοντα.  

Και τα «όπλα» αυτά δεν είναι άλλα από τις αποκτηθείσες γνώσεις, την 

οξυμμένη κριτική ικανότητα καθώς και την ταχεία και σφαιρική αντίληψη όλων 

των παραμέτρων του γεωστρατηγικού περιβάλλοντος, όπως αυτές 

μεταβάλλονται δυναμικά εν μέσω των τεκτονικών αλλαγών που λαμβάνουν 

χώρα σε παγκόσμιο επίπεδο αλλά και στην περιφέρεια μας. 

Αυτό ήταν άλλωστε και το κύριο ζητούμενο της φοίτησής σας. Να μάθετε 

να διαβάζετε «πίσω από τις γραμμές» και να αποκωδικοποιείτε «εικόνες», 

«παραστάσεις» και συμβολισμούς ώστε να μπορείτε να διακρίνετε, να 

υπερασπίζεστε και να προωθείτε με πρόσφορο και αποτελεσματικό τρόπο 

τους αντικειμενικούς σκοπούς που επιτάσσονται από το εθνικό συμφέρον.  

Από σήμερα λοιπόν διανοίγεται μπροστά σας «πεδίον δόξης λαμπρόν», 

ώστε με τις καινοτόμες ιδέες σας, με ανάληψη ορθολογικών πρωτοβουλιών 

καθώς και τις τεκμηριωμένες εισηγήσεις σας να συμβάλετε στην εξασφάλιση 

της Εθνικής Άμυνας της Χώρας, στην αντιμετώπιση των προκλήσεων και στην 

εκμετάλλευση των ευκαιριών που ανακύπτουν μέσα από τις τρέχουσες κάθε 

φορά εξελίξεις.  

Αποστολή σας είναι να ανταποκριθείτε επάξια στα κελεύσματα των καιρών 

μας, οι οποίοι δεν είναι καθόλου «μενετοί», για να θυμηθούμε τον Θουκυδίδη. 

Έχουμε χρέος να διατηρήσουμε και να ενισχύσουμε έτι περαιτέρω τον 

εποικοδομητικό ρόλο που διαδραματίζουν οι Ένοπλες Δυνάμεις ως προς τη 

διατήρηση της ειρήνης και της σταθερότητας στον χώρο των Βαλκανίων και 

της Ανατολικής Μεσογείου αλλά και ευρύτερα, παραμένοντας ταυτόχρονα σε 



πλήρη ετοιμότητα προβολής ή και εφαρμογής, εφόσον απαιτηθεί, της σκληρής 

ισχύος της χώρας.  

Αυτό εξάλλου είναι το έργο που καθορίζεται από την Αποστολή μας! Και το 

πετυχαίνουμε άριστα! Το πετυχαίνουμε χάρη στους απολύτως 

αποφασισμένους φύλακες των συνόρων μας και των κυριαρχικών 

δικαιωμάτων της Πατρίδας, οι οποίοι με την ετοιμότητα και την αξιοπιστία που 

επιδεικνύουν σε ξηρά, θάλασσα και αέρα, κερδίζουν την εμπιστοσύνη των 

φίλων, εταίρων και συμμάχων μας και τον σεβασμό των δυνητικών αντιπάλων 

μας.  

Κλείνοντας με αυτές τις σκέψεις, συγχαίρω για μία ακόμα φορά τους 

Αξιωματικούς των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας για την 

επιτυχή αποφοίτησή τους, όπως επίσης τους τρεις Ελληνοκύπριους 

Αξιωματικούς και τους τρεις αλλοδαπούς Αξιωματικούς από την Αίγυπτο, τη 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη και τη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας που είχαν την 

ευκαιρία να συμμετάσχουν σε αυτήν την Εκπαιδευτική Σειρά. Οι πολύτιμες 

γνώσεις που αποκομίσατε από αυτήν την εκπαιδευτική εμπειρία αναμφίβολα 

θα αξιοποιηθούν στο μέγιστο δυνατό βαθμό στις χώρες σας.  

Εξάλλου, εξίσου σημαντικοί με το εκπαιδευτικό όφελος είναι, θα τολμούσα 

να πω, και οι δεσμοί φιλίας, όπως και ο κοινός τρόπος σκέψης που 

αναπτύσσονται μεταξύ των Αξιωματικών μέσα από την εκπαιδευτική 

διαδικασία, γεγονός που συμβάλλει καθοριστικά στην ενίσχυση της 

συνεργασίας μεταξύ των Ενόπλων Δυνάμεων των Χωρών μας. 

 Ιδιαίτερη αναφορά όμως πρέπει οπωσδήποτε να γίνει και σε μία 

ξεχωριστή και τιμητική για τις Ένοπλες Δυνάμεις αποφοίτηση, αυτή του 

Δημάρχου Βάρης, Βούλας, Βουλιαγμένης κυρίου Γρηγόρη Κωνσταντέλλου.  

Κύριε Δήμαρχε, η φοίτησή σας στη Σχολή Εθνικής Άμυνας αποτελεί 

ιδιαίτερη τιμή για τις Ένοπλες Δυνάμεις και αποδεικνύει έμπρακτα και λόγω 

των βεβαρημένων καθηκόντων σας την φιλομάθειά σας, τον ζήλο σας και 

κυρίως την αγάπη σας για την Πατρίδα. 

Θέλω επίσης να συγχαρώ τους δύο Πολιτικούς Υπαλλήλους, ενός 

προερχομένου από το Υπουργείο Εσωτερικών και του άλλου προερχομένου 



από το Υπουργείου Εθνικής Άμυνας που αποφοίτησαν, επιβεβαιώνοντας και 

αυτοί τον δι-υπουργικό και δι-υπηρεσιακό ρόλο της ΣΕΘΑ στον τομέα της 

προαγωγής της διαλειτουργικότητας και της συνεργασίας των κρατικών 

φορέων που συνδέονται με την Εθνική Άμυνα.  

Απευθυνόμενος τέλος στον Διοικητή, καθώς και στο στρατιωτικό και 

καθηγητικό προσωπικό της Σχολής, θέλω να τους συγχαρώ για την άψογη 

διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης.  

Κύριε Διοικητά, συνεχίστε έτσι με τον ίδιο ζήλο, το έργο σας, ενισχύοντας 

ακόμη περισσότερο το κύρος και την εμβέλεια της ΣΕΘΑ και διατηρώντας την 

εκεί που της αξίζει!  

Σας ευχαριστώ. 


